

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 700 руб.

Среда, 22 ноября 1995 г. • № 84 (3532)

Внимание!

Гражданам, подавшим заявки в администрацию города на переселение за пределы Мурманской области, просьба принести в каб. № 102 администрации города необходимые документы:

- справка из ДУ о составе семьи и занимаемой жилой площади;
- для неработающих пенсионеров справки из собесов о трудовом стаже в Мурманской области, времени нахождения на пенсии и размере пенсии за последние 6 месяцев;
- для работающих пенсионеров и проживающих с ними членов семьи дополнительную справку о заработной плате за последние 6 месяцев.

Г. МЕЛЬНИЧУК,
Первый зам. главы администрации города.

«Жвачка» может стоить 19 миллионов, когда её покупает налоговый инспектор

«При капитализме налоги — один из главных источников дохода государственного бюджета. Основную их тяжесть несут трудящиеся.» («Энциклопедический словарь»)

...При каком «изме» мы сейчас живем, наверное, не знает никто. Считается, что мы «на пути».

Налоговая инспекция, выполняя важнейшую задачу пополнения госбюджета, «воюет» за соблюдение предпринимателями законов и инструкций. Последние, получившие благословение от своего государства на занятие предпринимательской деятельностью во времена неустойчивых рыночных условий, пытаются совместить законопослушность со стабильностью своего бизнеса. Чего греха таить, сегодня «капитал приобрести и невинность соблюсти» удастся далеко не всем. Да и коммерсанты бывают разные. Многие твердо убеждены, что «наш» бизнес безупречным быть не может.

«Задумали налогами и штрафами», — стонут налогоплательщики, они же потенциальные штрафники, в то время, как государство по методу пылесоса продолжает «взывать и облагать». А так как, по общему убеждению, спорить с государственной машиной бесполезно и даже небезопасно, то немногие решаются идти на конфликт с каким-то из ее ведомств. Например, с налоговой инспекцией. Не без основания полагая, что худой мир лучше войны. Однако, старый дозвунг «государство — это мы» и сегодня не лишен смысла: ведь и контролирующее и контролируемое — это прежде всего люди. А людям свойственно ошибаться, а еще — признавать свои ошибки.

Во всяком случае, всегда остается возможность попытаться защититься цивилизованно.

В ноябре в Мурманском арбитражном суде состоялось открытое слушание

8 ноября в Мурманском арбитражном суде состоялось открытое слушание по иску оленегорского предпринимателя Сергея Кошкина о признании недействительным акта проверки Оленегорской налоговой инспекции на предмет использования контрольно-кассовой машины.

по иску оленегорского предпринимателя Сергея Кошкина о признании недействительным акта проверки Оленегорской налоговой инспекции на предмет использования ККМ (контрольно-кассовой машины).

Суть конфликта, по мнению налогового инспектора и капитана налоговой полиции при контрольном закуле жевательной резинки в августе продавцом магазина «Олимп» были допущены нарушения — не пробит чек. По факту проверяющие составили надлежащий акт, по которому предприниматель был оштрафован на 350 минимальных окладов. Инспекция, согласно существую-

щему законодательству, обратилась в арбитражный суд с иском о признании виновным предпринимательской деятельности. Все законно и убедительно.

Но, Оленегорец, виновным себя не считавший, воспользовался своим правом и подал иск о признании недействительным решения госналоговой инспекции. Пока это беспрецедентный случай. Отчаянность такой реакции С. Кошкин объяснил журналистам просто: «У меня нет тех 19 миллионов, на которые я несправедливо оштрафован. Мой бизнес всего лишь кормил меня и мою семью. Я плачу налоги, деньги в моем магазине были один из са-

мых демократичных в городе. «Были», потому что вот уже в течение трех месяцев магазин закрыт. Я с уважением отношусь к законным требованиям, однако считаю, что стиль и методы работы налоговых инспекторов и полиции должны соответствовать их положению. В их арсенале достаточно цивилизованных способов уличить нарушение, не прибегая к различным «сценариям». Поэтому я решил защищаться».

Ответчики — представители налоговой службы Оленегорска — аргументировали в суде наличие «сценариев» тем, что инспекторов в городе знают в лицо и порой очень непросто сделать качественный контрольный закуп. Конечно, не согласиться с этим невозможно, ведь горожане очень неохотно идут на роль «понятых», никто не хочет лишних проблем. Но, как известно, взялся за туз, не говори, что не дож. Утверждение ответчика «мы ве-

рим нашим инспекторам» прозвучало эмоционально, но юридически неубедительно, ибо на другой чаше весов — презумпция невинности «жертвы».

«Милиция и отдел по борьбе с экономическими преступлениями находят и понятых, и свидетелей», — заявил истец Кошкин. Суд отметил, что предприниматель самостоятельно провел оперативную работу, представил свидетелей, которые были допрошены. Словом, предприниматель упорно отстаивал свою правоту. И ему это удалось. Арбитраж, взвесив все обстоятельства дела, удовлетворил иск оленегорского коммерсанта.

...Наверное, сам факт подобного слушания — это хорошая примета. Подобные способы решения конфликтов — это «не сор из избы»: они говорят о нормальности общества. Всем так надо. ела патология.

Т. ПОПОВИЧ.

Оленегорская ПАНОРАМА

ОБЪЯВИЛИ ГОЛОДОВКУ

Семеро бывших работников ДСК всенародно объявили, что с 25 ноября намерены начать голодовку, а детей не пустят в школу, если руководство вышеназванного предприятия не выплатит им причитающиеся расчетные суммы с учетом среднего заработка за все время задержки. «Мы вынуждены пойти на крайнюю меру, так как суд руководству ОДСК не указ, а постоянные ссылки на отсутствие денег считаем недействительными», — пишут отчаявшиеся бывшие работники. Будем надеяться, их голос будет услышан. Впрочем, вынуждены голодать все; одни — в надежде избавиться от лишней калорий, другие — из-за их нехватки в рационе.

БУДЕМ МЕНЬШЕ ПЛАТИТЬ, ЕСЛИ ИСТОПНИКИ НЕ ПОДНИМУТ ЦЕНЫ

Специалисты по теплосбережению планируют в скором времени установить в Оленегорске три первых теплосчетчика. Приборы разместятся на «горке», в здании администрации и в городской бане. По подсчетам специалистов, теплосчетчики позволят сэкономить до 30 процентов перечисляемых за тепло денег. Но чтобы экономить, нужно заплатить. За приобретение и установку 1 счетчика необходимо выложить 40 млн. рублей. Есть еще одно опасение: вдруг истопники-монополисты поднимут цены, обеспокоившись малыми доходами?

НА ХЛЕБЕ РУКИ НЕ НАГРЕЕШЬ...

Торговая надбавка на хлебобулочные изделия будет снижена на 25% — таким образом хрустящая булка для широких масс станет чуть доступней. Это решение приняла городская администрация, исходя из стремления заморозить рост цен на популярный в народе продукт.

БЮДЖЕТНЫЕ БУДНИ

Погашены сентябрьские долги по зарплате работникам образования и другим труженникам бюджетной сферы. Не завершены расчеты лишь с медичками и милицией.

Впереди новые выплаты — только педагогам на октябрьскую зарплату потребуется 800 миллионов рублей. Глава правительства В. Чернышурдин заверил бюджетников, что рассчитается со всеми долгами, кажется это из серии предвыборных обещаний.

ОТ ЗАРПЛАТЫ ДО ДОХОДА — БОЛЬШИЕ РАСТОЯНИЯ

В октябре средний заработок оленегорца составил 996 рублей без учета социальных выплат. Зарплата труженников жилищно-коммунального хозяйства равнялась 986 тыс. руб. лей, здравоохранения — 765 тыс. рублей, образования — 722 тыс. руб. лей. Самыми нищими оказались продавцы и работники общепита (430 тыс. рублей), а также автотранспортники (380 тыс. рублей). Зато работники промышленных предприятий

были самыми богатыми — их доход трудно подсчитать, так как существуют различные социальные льготы, значительно утяжеляющие кошелек промработника.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, «ОЛЕНЕГОРОЧКА»!

В воскресенье в городе состоялось знаменательное событие — в ДК чествовали народный вокальный ансамбль русской песни «Оленегорочка», которому исполнилось 10 лет.

Торжество проходило при зрительском аншлаге и обилии поздравляющих гостей; от мэра города и генерального директора АО «ОЛКОН» — до малышей-топотушек оленегорского ансамбля «Полянка».

Было руководство по делам культуры из области, были поздравления певуний из Проток, плясали дети, звучали гармошка с балалайкой. Словом, праздник удался на славу.

...Под песни «Оленегорочки» выросло целое поколение, под русские

песни, даст Бог, будут расти и дети наших детей.

КОНКУРС КЛАССНЫХ КРАСАВИЦ

В пятницу актовый зал школы № 7 был переполнен зрителями, собравшимися на шоу-программу «Мисс краса-95». Каждый учащийся болел за свою классную красавицу. Девочки состязались в рукоделии, в умении элегантно носить наряды и общаться в стихосложении, в выпечке. 1-е место и звание «Мисс краса» досталось 11-класснице Тане Комягиной. Ей вручена соответствующая корона и косметический набор. «Вице-миссками» стали 9-классница Ирина Гарголина и 10-классница Юлия Герасимова. Приз зрительских симпатий получила Аня Синдюкова. А потом была дискотека, где все плясали до упаду.

Организовали школьный праздник педагоги Н. Н. Юдашева и В. Н. Багрова.

ВЫБОРЫ-95

Редакция газеты «Заполярная руда» сообщает кандидатам в депутаты Государственной Думы по Мончегорскому избирательному округу № 115 результаты жеребьевки на предоставление бесплатной публикации агитационного характера. Жеребьевку провела 20 ноября в 14 часов комиссия в составе: председатель комиссии — А. Ф. Гончаров; члены комиссии — Н. А. Руденко, Т. В. Сабинина, Т. В. Мащенко.

График публикации материалов следующий: в номере на 25 ноября — Шевченко А. И., Сухачев Ю. А.; 29 ноября — Побединская Л. В., Калайда В. В.; 2 декабря — Вишняков И. В., Соловей М. П.; 6 декабря — Антропов Н. В., Маторин А. С.; 9 декабря — Мусатын В. А., Лазарева Н. Б.; 13 декабря — Мананников В. Н., Коломнец К. А.

«Заполярная руда» бесплатно предоставляет каждому кандидату 240 строк газетной площади. Платная агитация — 3.000 руб. за строку.

— Расскажите о плане осеннего призыва.

— Каждый призыв чем-то отличается от предыдущего. 75—80 процентов наших призывников будут служить в Мурманской области. Меньше стало «выездных» команд меньше призывников, направляемых в части МВД — сейчас по наряду туда направляются лишь 4—5 человек. В этот раз мы ни одного призывника не отправляем в закрытый гарнизон Царь-городка. Комплектование закрытого гарнизона будет, очевидно, вестись из других округов.

В целом, план призыва по нашему району вполне выполним — он формируется из наших ресурсов, которые мы предоставляем в область. Исходя из этого нам дали наряд на 45 человек, подлежащих отправке. Для того, чтобы выполнить этот наряд, мы пригласили на комиссию всех ребят, достигших 18-летнего возраста. Одни из них подлежат отправке, другие — медицинскому освидетельствованию, третьи — предоставлению отсрочки.

Осенью вновь вступила в силу отсрочка по образованию. Как вы знаете, решением парламента она была на 3 периода отменена, в связи с нехваткой людей при комплектовании частей и подразделений. Каждые полгода мы отправляли на службу по 95—100 человек. Но теперь все учащиеся ПТУ и Мончегорского техникума получили отсрочку и останутся дома. Они подлежат отправке после приобретения специальности.

— Какие коррективы внес новый закон о военной обязанности?

— Изменения и дополнения коснулись сроков службы. Теперь и в военноморском флоте, и в

сухопутных войсках призывники будут служить 2 года. По-человечески это правильно. Каждый гражданин одинаковое количество времени будет оторван от семьи. Кстати, сразу появилось желание служить в военно-морском флоте.

Еще одна особенность нынешнего призыва как

военкомата не доводится. Перемещение военнослужащих срочной службы по подразделениям является служебной информацией.

Существует приказ министра обороны, по которому не направляются в Чечню военнослужащие срочной службы, являющиеся единственными сы-

случаях и о прохождении там воинской службы.

— О службе в закрытом гарнизоне Царь-городка мы ничего не можем сказать, потому что командование закрытого гарнизона информацию нам не дает. Комитет солдатских матерей обратился с просьбой посетить эту воинскую часть

крыто заявили, что они не хотят служить. Количество таких граждан резко уменьшается. Может быть, это связано с тем, что призывник понимает — он не только защищает Родину, но и свой дом, свою семью. И какие бы оценки не давались в прессе, мы видим, что идет определенный патри-

98 процентов здоровых мальчиков написали заявления в военные училища. Традиции живут. Сейчас более 37 человек поступили в военные училища — наряд по подготовке кандидатов в военные училища перевыполнен. Среда, семья и воспитание свое дело делают!

И еще. Вам покажется удивительным, но огромное количество призывников изъявляет желание служить в спецчастях МВД, хотя они отлично знают, что это значит, и где они будут служить...

— Как складываются отношения с «лодиф. ным» экипажем пограничного корабля «Виктор Книгиссен»?

— В прошлый призыв было отправлено служить 5 призывников на «Виктор Книгиссен». В планах осени есть еще 2—3 кандидата. Отбор туда строгий: мы смотрим характеристики, спрашиваем желание. По приезду командования части проводится собеседование с отобранными призывниками. Если командование согласится взять призывников на борт «Виктора Книгиссена», то мы подаем заявку в областной сборный пункт, и ребята отправляются служить в Кувшинскую Салму, к месту приписки морского пограничного корабля. В общем, прилагаем все усилия, чтобы служба оленегорцев на пограничном корабле стала традицией.

На этой патристической ноте мы решили закончить разговор об очередном осеннем призыве. Желаем всем призывникам, независимо от рода войск и будущего места их службы, крепкого здоровья, усталых взаимных отношений и благополучной демобилизации через 2 года. Как положено...

Беседовал С. СЕРГЕЕВ.

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ. ДАЛЬНЯЯ ДОРОГА К ВОЗМУЖАНИЮ

НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА ОТВЕЧАЮТ ВОЕННЫЙ КОМИССАР ОЛЕНЕГОРСКА А. Ю. ЯКОВЛЕВ И НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛЕНИЯ ПРИЗЫВА С. И. КИСЛОВ.

раз в том, что много призывников будут служить во флоте, и все флотские команды только северного направления.

— Осуществляется ли призыв на альтернативную воинскую службу?

— Призыва на альтернативную службу нет. Процент был, но он еще не реализован — не разработан его механизм. Когда он будет разработан — пока не известно. Если есть призывники, имеющие физическую возможность нести службу, держа в руках оружие, то они будут задействованы на всевозможных хозяйственных должностях и работах. Образно говоря, будут держать в руках лопату.

Остаются в силе директива командующего и приказ министра обороны о комплектовании военными призывниками воинских частей Мурманской области — они будут служить недалеко от дома.

— Сколько солдат оленегорцев сейчас находятся в Чечне?

— Есть у нас ребята, которые сейчас проходят службу в Чечне. Но, к сожалению, информация о месте их пребывания до

новьями своих родителей. То есть, постоянные опекуны и кормильцы. Но, согласно закону о несении воинской службы, мы призываем в 4 различных ведомства — на МВД и погранвойска этот приказ не распространяется. В пограничные войска в этом году оленегорцы попадают, но только для выполнения задач в Северо-Западном округе. Поэтому потенциальная возможность попасть в Чечню имеется лишь у призывающихся в части МВД, таких будет немного.

— В каких местах будут проходить службу призывники оленегорцы?

— Мы направляем призывников на областной сборный пункт в Мурманск, оттуда теоретически они могут попасть служить в наш район (через Североморск, после курса молодого бойца), но это не носит массовый характер. Мы распределяем только по родам войск.

— Много слухов ходит о различных происшествиях в гарнизоне Царь-городка. Родители призывников, через редакцию газеты, попросили подробней рассказать об этих

— мы не смогли им помочь. Ходили слухи, что там была эпидемия дизентерии, что была приверта — об этом мы слышим лишь общаясь с родителями. Повторю, мы не можем брать информацию из «закрытой» части, потому что часть подчиняется на прямую Москве. Выписать пропуск в Царь-город имеет право только командование этой части, но оно, к сожалению, не пошло навстречу женщинам из комитета солдатских матерей.

Но факты неуставных взаимоотношений там были — мы ходатайствовали перед командованием части по комиссованию солдата оленегорца. Он попал под неуставные отношения. Было служебное расследование. Сейчас он «списан» по состоянию здоровья.

— В результате чего ухудшилось его здоровье?

— Об этом рано говорить, окончательный вывод сделают врачи после его госпитального обследования.

— Как бы вы оценили общее состояние наших призывников?

— Из 350 человек, поставленных на учет в феврале, только шесть от-

МНЕНИЯ

„ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ...“

Д ОРОГАЯ редакция газеты «Заполярная Руда»!

Прочитав заметку в вашей газете «Врачи: мы гиблием!», решила написать заметку о хороших людях терапевтического отделения. Мне пришлось лечь в больницу, т. к. годы уже немалые, да и жизнь нас не баловала, а теперь приходится обращаться к помощи медицинским. В это смутное, тяжелое время для страны и для нашего города, медикам очень трудно работать, не хватает средств на лекарства, питание, но медицинские работники все равно выполняют свой гражданский долг. Стараясь всецело помочь больному, порой добрым словом утешат. Через газету хочу поблагодарить врачей — невропатолога в Алду Алексеевну Стародубцеву, лечащего врача Татьяну Михайловну Сергееву. Нельзя не отметить добросовестного отношения к своим обязанностям сестричек Ларисы

Михайловны Сергеевой, Татьяны Владимировны Ващук, Надежды Ивановны Ткаченко, Нины Тимофеевны Ронжиной, процедурной сестры Оксаны Менашиковой, Валентины Александровны Гродской, Татьяны Валентиновны Воробьевой. Хочу поблагодарить в физиокабинете Олечку (фамилию не знаю), в поликлинике — массажистку Наталью Геннадьевну. В народе говорят: чистота — залог здоровья, и этот порядок и чистота поддерживается такими санитарками, как Вера Николаевна Мамаева, Надежда Михайловна Гупалова, Ольга Александровна Степанова. Конечно, чистое белье и вовремя заменено — это заслуга сестры-хозяйки Галины Александровны Николаевой. Я вам всем желаю доброго здоровья, всем вам низкий поклон, «люди в белых халатах», будьте такие же добрые и внимательные, какие вы сейчас.

С уважением А. ВОРОПАНОВА.

КАК ОБУСТРОИТЬ НАШУ МЕДИЦИНУ?

П РОЧИЛА вашу статью «Врачи: мы гиблием!» Почему? Нет денег! Да их полно! На зарплату и лекарства нет, а на водку есть всегда. У меня пьяный брат. Зарабатывает хорошо, но все деньги идут на водку, частый гость у трезвителя, врач-нарколога и т. п. Получает деньги, и все в бутылочку. Кончатся, не на что опохмелиться, так ведь у нас есть скорая помощь, поликлиника и прочее — сласут, не дадут до полочки умереть. Четыре раза лежал в Апатках с белой горячкой, говорит: «Что я, дурак за свои деньги ехать, больница на что, отъезду? Удивительно, ведь и везут же, и лечат, и все бесплатно. За медырезультат платит, куда деваться? Платят и те, кто не работает. А медицина у нас бесплатная, глупая, не хочет брать деньги. А ведь помню, совсем недавно и медпомощь алкашам была платная, и он не обращался к врачам, а то сейчас — жизнь стала лучше, богаче мы стали? В больницу больного не положишь, мест нет — алкаши занимают, в поликлинике не достоишься в очеди, особенно к хирургу, пьянь — перепила — руку

сломала — бюллетень дайвай лечи. «Скорую» не дожидешься: нет машины, много больных (алкоголиков), кого-то куда-то везут, и все бесплатно. Милосердие, гуманность. А они нас жалуют! Так пусть платят за все сами. Нет денег, пропил — и нет помощи. — Сам виноват, а горло никто не лил. Может, другим легче будет. Одни пьянствуют, а страдают все! Получил удовольствие — плати за последствия. Если 1/3 медицины в городе будет получать деньги от пьянуг за свою работу, проблем с зарплатой не будет, и на таблетки еще останется, и нормальным людям проще жить станет. Нечего пьянничать. Лежит пьяный весь в... а «добренькие» врача к нему требуют, мол, плохо человеку, упал. Вот пусть эти добренькие его и «спасут», от грязи отмоют, спать на свою кровать положат, а утром на 100 грамм дадут, и все из своего кармана, а не из нашего.

Все, фамилию и адрес не пишу, не хочу чтобы...

Просто интересно, во сколько обходится обслуживание одного человека с бодуна» нашей медицине и милиции?

ВОЛЕЙБОЛ

17—19 ноября в зале ДЮСШ «Горняк» проходило первенство города по волейболу среди женских и мужских команд, посвященное 100-летию Российского волейбола. Четыре женских команды оспаривали первенство, в результате которого первое место заняла команда учителей шк. № 4 в составе: Ферулевой Людмилы, Нестеровой Ольги, Минаевой Татьяны, Ковалевой Ирины, Турибаринной Марины, Андрюевич Натальи. Ветераны сборной города были вторыми, на третьем месте команда МКТО «Оленегорск», четвертыми — сборная шк. № 7. Среди трех мужских команд первенство определилось следующим образом: первыми, выиграв все встречи, стали игроки команды «ОЛКОН» в составе Измайлов Валерий, Кузнецов Олег, Пашечков Николай, Коваль Виктор, Пельх Борис, Васенин Александр, на втором месте команда ОМЗ, команда сборной шк. № 7 заняла третье место. Команды-победители и призеры были награждены грамотами спорткомитета, а игроки — денежными призами. По случаю 100-летия Российского волейбола были приглашены ветераны волейбола города, многие из них продолжают играть и по сей день: Шевнина Нина Николаевна, Шашков Вячеслав, Алпатов Александр, Рыбак Геннадий, Васенин Александр, Измайлова Екатерина, Овсянникова Валентина. За большой вклад по развитию волейбола в городе председателем комитета были вручены почетные грамоты, цветы, денежные премии.

Всем, кто был причастен к этим соревнованиям, спорткомитет выражает благодарность, в первую очередь игрокам, которые показали интересный волейбол, зрителям, администрации и персоналу Дворца за внимательное отношение к игрокам.

Венера живет в Оленегорске

В 1995-м году в области сохраняется эпидемиологическое неблагополучие в отношении заболеваний, передающихся половым путем. За 5 месяцев нынешнего года заболеваемость сифилисом возросла в 2,1 раза, показатель на 100 тысяч населения составил 65. Рост числа заболевших, в сравнении с прошлым годом, в Мурманске — в 1,9 раза, Оленегорске — в 2,4, Заполярном — 2,8, Кандалакше — 1,9, Кольском районе — в 3,1 раза.

Город горняков Оленегорск активно откликнулся на сексуальную революцию, принесенную реформенным временем. За

10 месяцев в родном городе зарегистрирован 71 больной сифилисом. В прошлом году к этому времени от «жуткой любви» страдали 24 человека. Заболеваемость гонореей почти на том же уровне, отбеляи и лечатся четыре десятка мужчин и женщин.

Трихомоноз на фоне таких неприятностей кажется народу сущим «пустяком» — сегодня в ЦГБ зарегистрировано 119 случаев (против 21 в прошлом году).

По Мурманской области в 2 раза возросла заболеваемость сифилисом среди детей в возрасте 13—14 лет, заразившихся половым путем. На 43,5 процента

возросло число заболевших подростков. Эпидемиологический анализ причин роста заболеваемости сифилисом показал, что превалирующим фактором является распространяющаяся на территории области проституция.

Исследуя цепочку контактных связей, медики Оленегорска также склонны считать, что в городе существует и процветает скрытая проституция. Из упомянутого 71 случая 2 заболевания — у подростков, неработающих из этого числа — 23, женщин — 39. Возрастные рамки колеблются от 18 до 35 лет. Врач-венеролог центральной городской больницы, обращаясь к горожанам,

напоминает, что сдать анализ крови на РВ можно в 8 кабинете, можно обратиться и непосредственно к врачу, в кабинет 21. Есть возможность анонимного обследования в Мончегорске и Мурманске.

Мы попросили Юрия Георгиевича Ксенофонтова рассказать о признаках страшного недуга:

С момента заражения проходит 3—4 недели, появляются первичные признаки заболевания — на половых органах, внутренних сторонах бедер обнаруживаются от 1 до 2—3 язвочки округлой или овальной формы, от розового до красного цвета размером от 0,5х0,5 см до 1 см в диаметре. Эти язвочки

совершенно безболезненны, при ощупывании в их основании имеется уплотнение в виде хряща, поэтому язвочки называют твердыми шанкрами. Одновременно с их появлением увеличиваются паховые лимфоузлы с одной или с обеих сторон, они также безболезненны, размером от боба до лесного ореха. Исходя из этих первичных признаков, делается вывод — больной видит язвочки и увеличенные паховые лимфоузлы, но т. к. нет никаких субъективных ощущений — не придает значения, и в большинстве случаев не обращается за медицинской помощью. А

Ваше здоровье зависит от того, как вы занимаетесь самолечением,

что лишь оттягивает болезнь и приводит к следующему периоду заболевания.

Через 2—3 недели после появления язвочек анализ крови на сифилис становится положительным.

Уважаемые земляки! Помните о неблагоприятных эпидемиологических условиях в городе по сифилису, не имейте сомнительных половых контактов, пользуйтесь презервативами.

Во всех случаях появления язвочек на половых органах, увеличения паховых лимфоузлов обращайтесь к медицинской помощи к врачу-венерологу. Ваше здоровье зависит от того, как вы занимаетесь самолечением,

Программа ТВ с 24 по 26 ноября 1995 г.

Пятница,

24 НОЯБРЯ

1 КАНАЛ ОРТ

6.00 — Телеутро. 8.25 — Выборы. 9.05 — Дебаты. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». Сернал. 10.00 — «Арбатский парламент — включись». Передача 1-я. 10.40 — Играй, гармония! 11.10 — «Космический дом». Мультфильм. 11.25 — Попа все дома. 12.00 — Новости [с сурдопереводом]. 12.10 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «Фантазия Фаряева». 2-я серия. 14.00 — «30 случаев майора Земана». Сернал. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — «Виджит спешит на помощь». Мультисериал. 15.45 — Новая реальность. 16.15 — Фильм-сказка.

«Финист ясный сокол». 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Тропиканка». Сернал. 19.05 — Выборы. 95. Дебаты. 19.35 — Дикое поле. 19.55 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Приключения королевского стрелка Шарпа». Сернал. 22.35 — Лучшая российская мультипликация. «Песнь о Вольфганге Неустрашимом». 22.45 — Взгляд. 23.40 — «Трасса». 0.00 — Новости. 0.10 — Премьера остро сюжетного фильма «Феофанка, рксующая смерть».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.25 — Требуются... Требуются... 8.30 — Торговый дом. 8.45 — Звезды говорят. 8.50 — Ритмика. 9.05 — Клип-антракт. 9.10 — Крестьянский вопрос. 9.30

Выборы. 95. Государственная Дума. 10.00 — Телегазета. 10.05 — «Санта-Барбара». Телесериал. 11.00 — Вести. 11.20 — Миллионная хроника. 11.30 — «Воспоминание о Камбодже». 11.45 — Мультисериал. «Приключения капитана Врунгеля». 12.15 — Новая линия. 12.30 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Тамтам-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.35 — Дисней по пятницам. «Зорро». Худ. фильм. 33-я и 34-я серии. 18.30 — Клип-антракт. 18.40 — Выборы. 95. Государственная Дума. 19.10 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». «Выборы. 95». Региональная группа кандидатов избирательного объедине-

ния «Аграрная партия России», региональная группа кандидатов избирательного блока «89» [89 регионов России]. Ведущий — В. Мурзаев. 19.36 — ТВ-информ: новости. Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». Телесериал. 21.35 — Джем-тальмен-шоу. 22.10 — «К-2» представляет: А. Вознесенский и М. Жванецкий в программе «Сюжет». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Служба 299.00.00». 23.55 — «Ледя». 0.25—2.07 — Фестиваль итальянского кино. «Путешествие».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00 — Информ-ТВ. 13.10 — Стиль жизни. 13.25 — Музыкальный момент. 13.30 — Информ-ТВ. «Немечая волна». 13.45 — Мульт-

фильм. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». Телесериал. 15.20 — Советы садоводам. 15.30 — Информ-ТВ. 15.40 — Музыкальный момент. 15.45 — «Виват Санкт-Петербург!» Концерт артистов Мариинского театра. 16.50 — «Семь пятниц на неделе». «Ребята о зверятах». 17.30 — Абхазия. Экономические чудеса. 18.00 — Выборы. 95. 18.30 — Показывает Ленинградская областная телекомпания. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Спортивные новости. 19.55 — «Мануэла». Телесериал. 20.45 — Телеслужба безопасности. 21.00 — Выборы. 95. 22.05 — «Песнярам»-25. 22.45 — Информ-ТВ. 23.00 — Спорт, спорт, спорт... 23.15—0.49 — Антология зарубежного кино. «Морской волк». Худ. фильм [Италия].

Суббота,

25 НОЯБРЯ

1 КАНАЛ ОРТ

7.45 — Телеканал «Подъем». 8.45 — Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 9.00 — Новости. 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем». 10.30 — «Не зевай!». 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.50 — «Живопис: великие имена — Веронезе». Сернал. 12.20 — Бомонд. 12.40 — Человек и закон. 13.10 — Как-то раз... 13.25 — Фильмы нашей памяти. «Первый троллейбус». 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — Автомобиль и я. 15.50 — «В мире животных». 16.30 — Америка с М. Таратуты. 17.00 — Как-

то раз... 17.10 — Умники и умницы. 18.00 — Новости. 18.20 — «Телескоп». Ведущий — Д. Крылов. 19.05 — Золотая серия. Год 1975-й. «Афоня». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.50 — Что! Где! Когда! 23.00 — «Собачье сердце». 1-я серия. 0.10 — Новости. 0.20 — Теннис. Международный турнир «Русский кубок». 1.20 — Ночной кинозал. Боевик «Дорога на Ветас».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — «Воздухалия, или Загадка доктора Никодима». 8.45 — Компас «Рост». 9.00 — «Одиссея». Худ. фильм. 14-я серия. 9.25 — Золотой ключик. 9.45 — Архитектор. 9.55 — Клип-антракт.

10.00 — Парламентская неделя. 10.45 — Мирская деревня. 11.15 — «Как жить будем?». 12.00 — Пилигрим. 12.45 — Лучшие игры НБА. 13.45 — Музыка на десерт. 14.00 — Вести. 14.20 — Дефакто. 14.35 — «Гнев Мерз». Худ. фильм. Часть 1-я. 15.25 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 15.27 — Программа «36,6». 15.57 — «Поздравьте, пожалуйста». 16.10 — «Женская компания». 16.40 — Панорама недели. Реклама. 17.15 — Футбол без границ. 18.00 — «Битла». Великая четверка». Премьера док. фильма. Фильм 1-й. 19.00 Аншлаг и К». 20.00 — Вести. 20.25 — «Меченый». Премьера худ. фильма. 22.40 — «Высокая мода» в Моск-

ве. 22.50 — Клип-антракт. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Служба 299.00.00». 23.55 — Программа «А». 0.55 — «Служба 299.00.00». 1.10—2.45 — «Захожу — люблю». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.00 — «Телескоп». Музыкальное шоу. 10.00 — Стиль жизни. 10.20 — «4:0 в пользу Танечки». Худ. фильм для детей. 11.45 — Моя музыка. «Пить или не пить!» 12.15 — Межрегиональное телевидение. Телемост. Прямое включение. 12.50 — Теледоктор. 13.10 — Исторический альманах. 13.40 — «ТЕСТ». Телевизионная служба трудоустройства. 13.55 — Киноканал «Осен». «Ну и молочка». Худ. фильм. 15.35 —

Межрегиональное телевидение. Телемост. Прямое включение. 16.10 — Храм. 16.40 — «Хрустальный ключ». Фестиваль музыкальных клипов. 17.00 — «Золотой ключ». «Сказка за сказкой». 17.50 — «На бис». «Парад парадов представляет». Ляля Заречная. 18.30 — Межрегиональное телевидение. Телемост. Прямое включение. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — «Вкус к жизни». 20.20 — «Дьяволицы». Худ. фильм [США]. 21.55 — «Оранжевый» представляет канал «Не хочешь — не смотри». 22.45 — Информ-ТВ. 23.05 — Телеграф. 23.20 — Межрегиональное телевидение. Итоги дня. 23.35—1.20 — Про любовь. «Опыты любви». Худ. фильм [Италия].

Воскресенье,

26 НОЯБРЯ

1 КАНАЛ ОРТ

7.50 — Тираж «Спортлото». 8.00 — Телеканал «Подъем». 9.00 — Новости. 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем». 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Из первых рук. 12.00 — Служу России. «Военный курьер». 12.30 — Играй, гармония! 13.00 — Рейтинг деревни Лукошино. 13.25 — Под знаком «Пи». 13.55 — «Мой друг лошади». Сернал. 8-я серия. 14.25 — «Смехопанорама». Ведущий — Е. Петросян. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — Музыка в эфире. 16.10 — Клуб путе-

шественников. 16.55 — «Человек при деле». 17.15 — Мультфейерверк: «Легенды острова сокровищ». «Погонщики динозавров». 18.00 — Новости. 18.20 — Футбольное обозрение. 19.15 — Обна! 20.00 — Герои Дюма в комедии Ричарда Лестера «Три мушкетера». 22.00 — Воскресенье. 23.00 — «Собачье сердце». 2-я серия. 0.10 — Новости. 0.20 — Любовь с первого взгляда.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — Теремок. 8.45 — Первый дубль. 9.00 — «Одиссея». Худ. фильм. 15-я серия. 9.25 — Хроно. 9.55 — Доброе утро, Европа! 10.25 — Аты-баты. 10.55 — Торговый дом. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское ло-

то, 12.00 — «Самая опасная игра». Док. фильм. 12.55 — Большой хоккей. 13.55 — Книжная лавка. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — «Гнев Мерз». Худ. фильм. Часть 2-я. 15.30 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 15.32 — «Май-мастерской, необыкновенная машина и король-войска». Мультфильм. 15.45 — «Учитель музыки». 16.00 — Концерт Владимира Кузьмина. Часть 2-я. 17.00 — «Монитор». Анонс программы на неделю. Реклама. 17.10 — Три богатыря. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — «Битла». Великая четверка». Премьера док. фильма. Фильм 2-й. 20.00 — Вести. 20.25 — «Последний отсчет». Премьера худ.

фильма (США). 22.15 — «Высокая мода» в Москве. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 23.40 — «Служба 299.00.00». 23.55 — XX век в кадре и за кадром. 0.45—1.00 — «Служба 299.00.00».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.05 — Это ваш день. 8.35 — Целительное слово. 9.00 — «Парад парадов». Музыкальное шоу. 10.00 — Стиль жизни. 10.20 — «Синдбад и калиф Багдада». Худ. фильм [Италия]. 11.50 — «На обум». А. Осипенко. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.10 — Страсти-мордасти. 13.25 — «Песни нашей памяти». А. Петров. Передача 2-я. 13.40 — «Робер Брессон». Телефильм из цикла «Кино нашего времени» [Франция].

14.45 — «Классика-5». 15.30 — Слово депутатам. 16.00 — Объектив. «Парки победы». Док. телефильм. 16.25 — Чемпионат Италии по футболу. 18.25 — «Антра». Цирковая программа. 18.45 — «Полосатый хит». Музыкальное приложение к «Зелен». 19.15 — Мультфильм. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Вкус к жизни». 20.20 — Музыкальный момент. 20.25 — Экспресс-кино. 20.40 — «Посмотрим». Анонс телепрограмм 5 канала. 21.00 — Ура! Комедия! «Суперполицейский». Худ. фильм [Франция]. 22.45 — Информ-ТВ. 23.10 — «А. Я.» представляет программу «Ной смонинг». 23.55 — Музыкальный рай. 0.25—1.05 — Баскетбол. Чемпионат России. Суперлига. «Спартак» — ЦСК ВВС [Самара].

Каждая тысяча тонн — 650 смертей

Вы курите? Тогда вы держите в руках целую химическую фабрику. Причем уникальную: она производит более 4 тысяч различных соединений, в том числе более 40 канцерогенных веществ. В момент загорания температура на кончике сигареты — около 600 градусов, а температура табачного дыма примерно 40—60 градусов.

Среди веществ, содержащихся в табачных изделиях, к сожалению, нет ни одного, которое благоприятно воздействовало бы на организм. Сам никотин просто клеточный яд. Помните ваши ощущения при первых попытках курения? Тошнота, кашель, голова кружится: типичное отравление ядовитым веществом. Через это проходят все «новички».

А новички становятся все моложе: в девичьей среде теперь уже в 12—14 лет общаются к курению.

Но ни юности, ни

молодости не свойственно задумываться о здоровье — оно как бы данность, не убудет!

Убудет. Яды табачного дыма постепенно, но верно ухудшают память, зрение, слух, обоняние. Доказанный факт — отчетливая связь курения и болезней: астмы, бронхита, облитерирующего эндартерита, язвы желудка и т. д. и т. д.

Каждая тысяча тонн употребленного табака приводит к 650 смертям в год. По данным зарубежных исследований, годовая смертность от раковых заболеваний на 100 тысяч мужчин составила у некурящих 305 случаев, у курящих — 656, у много курящих (25 и более сигарет в день) — 963 случая.

В России растет число как умерших от злокачественных новообразований, так и заболеваний раком полости рта, гортани, легких. Эти тенденции специалисты напрямую связывают с курением.

Годовое потребление сигарет во всем мире сохраняется на уровне 1,9 кг на человека старше 15 лет. Специалисты прогнозируют: если не будет тенденции снижения, то к 2025 году смертность от причин, связанных с курением, дойдет до 10 миллионов человек в год.

Правда, есть надежда избежать такого губительного результата. Исследования ведущих ученых доказывают это — 15 лет без табака, и шанс на смерть сводится до обычного уровня.

Табак называют самым безобразным наркотиком. Курильщики знают это по себе. Каждый волен сделать свой выбор: начинать курить, продолжать или жить дольше и здоровее.

В. ПАНКРАТЬЕВ.
Врач по санитарному просвещению областного центра медицинской профилактики.

БИБЛИОТЕКА АО «ОЛКОН»

приглашает своих читателей на праздник книги «Всей семьей в библиотеку».

Праздник будет посвящен теме «Урок душевного здоровья». Ждем вас, дорогие друзья, 26 ноября в 12 часов по адресу: Строительная, 38. Телефон: 5-62-10.

УГОЛОК ПОЭТА

х х х

Нарисуйте, Врубель, Ангела
На холсте изящной кистью —
Символ веры и смирения,
Средоточие добра.
Попадете на том свете вы
Под ближайшую амнистию
И получите прощение
Вместе с орденом на рай.
Что ж вы хмуритесь в смнении?
Это кто такой неистовый
В вашем сердце неприкаянном
Пламя дерзости разжег?..
Нарисуйте, Врубель, Демона,
Беспощадного, как Истину!
Расплатитесь за величие
Необузданной душой!

Александр РЫЖОВ.

Дом для Барби, или Новые Юдашкины ещё только учатся

КТО ИЗ ДЕВЧОНОК не лелеял в душе сильное желание — получить в подарок настоящую Барби в великолепном балльном платье? Чьи милые глазенки не загорались от восторга при виде всей этой кукольной роскоши: изящной мебели, хрупкой косметики, машин, лифтов, домов и Бог знает чего? Но пустой карман родителей гасит желание и восторг...

Оказывается, красоту можно создать своими руками, без всяких материальных издержек. Какие только модели не были представлены на выставке для Барби в школе № 7? Скромные повседневные платья, спортивные костюмы и, конечно, мечта любой кокетки — легкие, пышные балльные платья, в которых хоть сейчас можно отправиться на сказочный бал. Кроме того, маленькие модельеры и белошвейки позаботились, чтобы Барби могла спать в удобной мягкой кровати, а необходимые каждой женщине предметы туалета складывала в симпатичные сумочки.

Руководит этим миниатюрным Домом моделей человек, который умеет делать все, но который до сих пор играет в куклы — Т. И. Бревнова. Пройдет совсем немного лет, и повзрослевшие ее воспитанницы представят перед восхищенными взглядами посетителей выставки новые оригинальные модели, в которых будут красоваться не Барби, а сами мастерицы.

Успеха и удачи!

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

С 20 ноября ресторан «Атлантика» предлагает комплексные обеды.

Стоимость обеда 10—11 тысяч рублей. Ресторан принимает заявки на обслуживание банкетов, свадеб, других торжественных мероприятий. Плата за аренду помещений, музыкальные услуги не взимается. Приглашаем посетить наш ресторан. Телефон для справок 49-84.

Администрация.

ДЕНЬ открытых дверей

В эту пятницу с утра Вас приглашает детвора
В свой веселый детский сад.
Где вам каждый будет рад.
Рассказать, как мы живем,
Как рисуем, как поем,
За здоровьем как следим,
По-английски говорим.
Отказаться не спешите,
В «Солнышко» к нам приходите!
Ждем вас 24 ноября весь день.

Дети и сотрудники я/с № 2 «Солнышко».

Библиотека АО «ОЛКОН» извещает читателей об изменении номера своего телефона на 5-62-10.

ПРОДАМ
торговый ларек напротив маг. «Квадрат».
Тел. 58.343 с 19 до 21 часа.

Любителям хоккея

26—27 ноября Ледовый дворец спорта приглашает на очередные игры первенства России среди команд высшей лиги. Соперником оленегорского «Горняка» будет санкт-петербургский СКА-2. Начало игр: 26 ноября в 18 часов, 27 ноября в 18.30.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 82847

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем дорогую и любимую жену, мамочку, бабушку, прабабушку, тещу

Зинаиду Федосеевну ВОЛИКОВУ!

Этот день такой особый,
Что трудно подобрать слова,
Желаем счастья, радости, здоровья,
Сердечной нежности, тепла.
Пусть солнышко тебя согреет,
Разглядит все морщинки на лице,
Чтоб годы очень медленно летели,
Живи как можно дольше на Земле.

Родные,

с днем рождения нашу дорогую, любимую мамочку и бабушку **Лидию Григорьевну ДАНИЛОВУ**
Желаем здоровья, счастья, успехов,
Ангела, Игорь, внучка Лерочка.



Только анонимно!

В течение 1—2 дней! Обследование, лечение, профилактика заболеваний, передающихся половым путем с использованием высокоэффективных диагностических тестов и лечебных препаратов ведущих зарубежных и отечественных фирм — в кабинете доверия Мончегорской ЦГБ.

Наш адрес: г. Мончегорск, ул. Нагорная, 12А. Телефоны: 4-05-76, 2-34-71.

Услуги платные. Администрация.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора **Н. А. РУДЕНКО**
АДРЕС: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.